Fig. 1 - CARTA GEOGRAPHICA DA CAPITANIA DE MINAS GERAES, E PARTES CONFINANTES. ANNO 1767 (AHEX,RJ), sem autor declarado, mostra os avanços extraordinários do povoamento e do conhecimento das dimensões geográficas físicas e humanas do território no período de quase meio século após a sua criação.

Fig. 2 – Ilustração destacada da “Carta Geographica”, de 1767 (AHEX,RJ), representação destinada ao monarca de Portugal, considerando, entre outros, as iluminuras dos cartuchos do título e da escala, a composição dos signos e o trabalho de desenho e aquarela realizado pelo autor.

Fig.3 - Pormenor da “Carta Geographica”, de 1767 (AHEX,RJ): Mostra o registro da escala do mapa, a maior empregada nos mapas que se conhece do território de Minas Gerais do período colonial.

Fig.4 - Na “Carta Geographica”, de 1767 (AHEX,RJ), a escolha da extensão latitudinal e longitudinal do espaço de representação se deu para enfocar os territórios confinantes com o de Minas Gerais. Nela foram destacados os limites e alguns acidentes geográficos registrados pelo autor. 
